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Mathématiques 4N

Exercice 6 (environ 16 points)

Soit f:R—IR définie par. f(x)=x" s_ﬁr lintervalle [1;2]
. : R b

On va maintenant déterminer f f(x)dx de fagon exacte.

.Comp.léter les [.. ] qui manquent :

On considére un partage de [1;2] en # sous-intervalles équidistants. 7

On donne ci-dessous certains éléments d'un calcul de limite de grande somme de Riemann

pour déterminer I'aire de la surface comprise entre une représéntation graphique dela

fonction f*,I’axe [.(J ;[] et les droites d'équations y=0, [...... Xezihooo, ] et

[..... X-Z] o -
Début du caleul - o _
On partage lintervalle [... ]/’/ / Z ....... ] en n sous-intervalles équidistants de longueur [.. i....]
etonnote Ax= [;\/ RO . L : ',
%o T eveilliinn 1
X, = 1+l'

n

LR PRI £ PR R PR R

o ] 1 T2

On calcule la somme des aires des grands rectangles :

Ax fx)+Ax f(x)+Ax f(x3)+...;[..@x.g...(x:m)...]
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+n(n,+1)(2n+l).l
6n? ‘

1‘+n+1
n

- Calculons nl_lfﬁo Sy

lim 8,=lim 1+ n+l n(n+1)(2n+1)

© R+ n-¥+oo 67’137
. n+l 2n3+3n2+n
==] + lim —+ lim =¥—————
’ n—l)l;—l;lo [1 ] n-l)l;rolo n nY+w 6,{33
3 1) Ay \
- [/IJAN%(N‘”(Q*B/“’L [~ ) .......................... ]
W o yc TN T (O .
,\L.,\";_\‘ N |
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Mathématiques 4N Initiales de I'éleve :...................
1 N 3 L
= - (([.m... P+(1+2) +([...4.:(.,3....]) o (] ...Af..h.....])Z)
l-((12+z.1i.l+(‘l)2) (421242 ) A2 1{3)1]% (A2 (”)J
p o+ " Aorgln TR ) ) e AU AL R
bn regroupe dans-3 grandéS’ parenthéses des termes semblables :
1 o 1203 N (1220 (2 ay
;-((12+12+...+12)+l(2-;+2-; ['2"'/&_;"-]‘“ ..+-[..%...7\.};])+((;) +(;) +[k-ﬁj ]+ +[K‘—\)]
o T 2
- %’((n)+~([ A T2t L D [ D2 +[..n.---D')
\ n
Dans la table numérique,-on trouve les formules suiyantes S
1+2+3+.‘.+n:@
12-+'22+32+ +n2:”(.”+1)(2”+ll).
otRT= G ,
* On obtient alors:
- 1 2/ : yC((\,H ) 1 n (‘\/h‘)(?/n-t‘l)
S, == (n)+}—/([_% ................. ])+?([ .................... [
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Initiales de l'eleve

....................

Mathéniatique_s 4N

O

=: [- ...... A 4A+E -' " e ' ‘ =

...........................................................................

W |~

- On admet qu'on determme de fagon 1dent1que la somme des aires des petits rectangles de

fagon 1dent1que et qu'on trouve ﬁnalement lim s,

On avait s,,<[..../.4( ...... ]<S donc hms [f ..... | 4

n2+c0

Cest-a—dlre: —3-<A<[ ........ g o V/ ty X A ‘:/)l“

Exercice 7 (environ 16 points)
On donne ci-dessous 'énoncé et une démonstration du théoréme fondamental I (du calcul
différentiel et intégral) : relation entre intégrale et dérivée. -

Remplir, directement sur 1'énoncé, les [...... . .] et donner les [ARG : ....] demandés : ‘
Enoncé : ’
Soit f:[a; b]—elR une fonction [C"T"“L] sur [a;b] et 'xo [a;b].

JJ(HM .] pour x€la;b]

On deﬁmt une nouvelle fonctlon Fpar F(x ,

Alors, on a: Festdérivableet F x):[éct )] VY x€la; b[

7 Démonstration | _
'Cherchonsacalculer hm F-(xfh})l—F(x) ,cér . - E |
d/ A deheé ponse LD ]
ok o _
- (et - | Ad)di—
lir F(x+h)-F{x) i Lo ,JQJ ................ Jﬂ ...................... <
1r = lm »
B0 h h>o h . .
) J(y-.‘u, :
J.'glv’)aﬁ' ,
R K :
= lim ,

, Apphquons le théoréme de la moyenne a f'sur Ilntervalle [ [Xy k!’ /']] c est poss1ble car

[ARG : ..%.s‘.u..:.x..v‘...a%/w iﬁ/ﬂ

/VLC,/ L,(\«v/)hfv—c d LX‘/X{—[\,] .,\
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M'athématiques 4N ' _ . Inltlales de I'1EVE trnniniiiiiennn,

alors il existe un c€[x;x+A] tel que :

x

Ona ddnc :

im Flxth)=F(x) 1im,———f(c)'h
: h2o h : h=o h »

= lim f'(¢) , car

ho

[ARG : ..oy /mgoww{~"/u\4¢¢4w u&f £ 1.9

>' IOr limf(c)=f($;),_cér‘

ho

" [ARG: %Cd"“‘énuﬂ GL.I/(//Z/H «4.}4—//1.—4/10/&] ................. e | ]

P e Cnfince o. IS

06U ot s Z j/xﬁ) g%/ +

Z/ %)u/(,a/éw&c)X-(/(m;‘
/gbv //c/ - é/u«//c/ = /[s(/

o et Oué)J//uak 3 Lc/) C)F/

e wrger
044.» ur éw /(/ J(Y/ o Lf

C))<
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